

全省5000多人
渎职侵权被查 2版

高校学费
不会因物价上涨提高 3版

沪深股市
昨低开高走 6版

今天白天到夜里 多云转阵雨



风力 偏东风 3级左右

温度 最高27℃ 最低22℃

降水概率 70%

王文超在全市领导干部会议上指出

树立八种新观念 推进跨越式发展

本报讯(记者 武建玲)全市领导干部会议昨日上午在市委青少年宫召开。省委常委、市委书记王文超在会上指出,要认真学习贯彻落实胡锦涛总书记“五一”期间视察河南、郑州重要讲话精神,学习借鉴南京、武汉、重庆三市的先进经验,进一步解放思想,更新观念,开拓进取,扎实工作,加快推进我市经济社会跨越式发展。

赵建才、马懿、郝建生、杨惠琴、白红战、李秀奇、王璋、杨丽萍、姚待献、穆为民、赵瑞东、丁世显、胡荃、高建慧、李建华、王小平等市领导及其他副市领导级干部出席会议。会议由市委常委、副市长马懿主持。

“五一”期间,胡锦涛总书记到河南、郑州视察,对河南和郑州的工作作出了重要指示。前不久,省委书记徐光春、省长李成玉等领导在郑州调研时,也分别对我市今后的发展提出了新要求、新希望。为了贯彻好中央和省、市政府领导重要讲话精神,5月10日,省委常委、市委书记王文超,市长赵建才率领我市党政考察团赴南京、武汉、重庆三市进行了为期6天的学习考察。

结合实际 实现九个方面突破

会上,赵建才首先结合学习考察情况和

聚精会神真抓实干 实现郑州跨越式发展

中央财政农资直补 今年新增156亿元

资金总额276亿元
6月底前兑付到位

据新华社北京5月21日电(记者 安蓓)财政部21日宣布,经国务院批准,今年中央财政在继续保持去年120亿元农资综合直补资金不变的基础上,新增156亿元农资综合直补资金,同比增长130%。

记者从财政部了解到,为贯彻落实好今年中央一号文件精神,进一步促进粮食生产和农民增收,弥补化肥、柴油等农资价格全年价格变动对农民种粮的可能增支影响,中央财政新增农资综合直补资金。新增补贴资金后,今年中央财政对种粮农民的农资综合直补资金规模达到276亿元。

加上今年已安排的从粮食风险基金列支的151亿元粮食直补资金,2007年国家种粮农民两项直接补贴总额达到427亿元,比上年增加165亿元,增长63%。

记者从财政部了解到,今年新增资金分配,直接与粮食产量、商品量和优质稻生产挂钩,产粮越多、粮食商品量越大、优质稻生产越多,得到的补贴越多。中央财政一次性将农资综合直补资金全部拨付到地方,地方财政部门一次性将补贴资金发放给农户,原则上应在6月底前兑付到位。

财政部要求,今后要逐步实现通过中国农民补贴网,以“一卡通”的方式,直接将补贴资金兑付给广大种粮农民。

我首个火星探测器 预计2009年升空

据新华社上海5月21日电(记者 高路 钟昊)正在研制的我国首个火星探测器,预计于2009年升空。在21日举行的上海航天技术展上,承担我国火星探测器主要研制任务的上海航天局作此宣布。

火星探测项目是载人航天工程、探月工程之后我国又一个重大空间探索项目。首个火星探测器,是“绕、落、回”“三步走”项目计划中,实现第一步“绕”的重要部分。根据计划,这个探测器预计于2009年发射升空,预计2010年抵达火星轨道。

火星探测是我国首次开展的地外行星空间环境探测活动。今年3月,我国与俄罗斯签署了开展火星探测项目合作的相关文件。届时,我国火星探测器将与俄罗斯火星探测器一起升空,对火星及其卫星“火卫一”进行联合探测。



多国航天员聚首北京

杨利伟:中国航天员进入空间站只是时间问题

据新华社北京5月21日电(记者 吴晶晶 顾瑞珍)来自中国、法国、加拿大、俄罗斯、美国、奥地利的10位航天员,以及来自世界各地的百余位科学家21日汇聚

北京,共同探讨人在太空中的生活、工作和探索。

第十六届国际宇航科学院“人在太空”国际学术会议在中国举行。航天员和

专家们将围绕“从梦想到现实:生活、工作、探索与创造”的大会主题进行讨论,并将与公众进行面对面对话。

我国首位航天员杨利伟表示,和平利用外太空是大家的共识,对宇宙资源的开发利用,中国很愿尽自己的一份力量。他同时表示,中国航天员进入空间站只是时间问题。

上图 费俊龙、聂海胜等多国航天员和科学家汇聚一堂。 新华社发

6月1日起

公交儿童免票线调至1.2米

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)从今日起,我市儿童乘坐公交车的免票标准将由1.1米调整到1.2米。

昨日,市公交总公司宣布,6月1日起,将儿童免票乘车的身高标准由“身高不满1.1米”调整为“身高不满1.2米”。具体规定为:

乘客带领一个身高不满1.2米的儿童乘车,儿童免票;带领两个以上身高不满1.2米的儿童乘车,一个儿童免票。在此之前,郑州公交总公司执行的是1993年建设部、公安部关于儿童免费乘车标准为1.1米的相关规定。

市公交总公司副总经理翟忠志表示,此

次郑州公交免票线标准调整为1.2米,是在考察和借鉴其他城市的基础上,结合郑州地区的实际情况而最终确定的高度。这不仅是公交公司对孩子们的人性化关怀,更是在“六一”儿童节来临之际,送给全市儿童的一份礼物。他解释说,目前,针对公交儿童免票

加强土地调控 严查违法违规案件

市政府常务会议研究我市土地管理等工作

本报讯(记者 潘燕 通讯员 陈宝玲)市长赵建才昨日主持召开市政府常务会议,研究我市土地管理和矿产资源整合等工作,要求各县(市)区、各部门要认真落实土地管理和耕地保护目标责任制,全面实施工业用地招拍挂,挂牌出让制度,严格控制新增建设用地。

为进一步落实国家土地调控政策,切实加强土地管理,会议讨论并通过了《郑州市人民政府办公厅转发〈河南省

人民政府办公厅关于加强土地调控严格土地管理的通知〉的通知》,要求各县(市)区、各部门认真落实土地管理和耕地保护目标责任制,加强土地利用总体规划 and 年度计划管理,全面实施工业用地招拍挂、挂牌出让制度,严格控制新增建设用地,加强城中村土地管理,完善征地制度,切实维护被征地农民利益,严肃查处土地违法违规案件。

会议研究讨论了矿产资源整合、规范矿产资源开发秩序等有关工作,并制

定了督促技改煤矿加快技改工作进度、做好小煤矿关闭工作、强力推进地方国有煤矿整合加入省骨干煤炭企业、积极推进省氧化铝企业整合小铝土矿、启动行政首长问责制等措施。

会议还讨论和研究了《郑州市嵩山古建筑群保护管理条例(送审稿)》、《郑州市城市生态林管理条例(送审稿)》和《郑州市城市养犬管理条例(草案)》的有关问题,待提交市人大常委会审议后确定。

省市部署“三夏”工作 密切协作 保夏粮丰收

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,全省“三夏”工作电视电话会议召开,省委常委、副省长王三运在郑州分会场收听、收看了会议。会议分析了“三夏”工作面临的形势,并对今年我省“三夏”各项工作作了部署。

全省电视电话会议结束后,我市立即召开会议,部署“三夏”各项工作。今年全市夏粮长势喜人,品质提升、面积扩大,丰收在望。在今年夏粮生产中,我市各级、各有关部门克服不利因素,精心组织,调优结构,使全市小麦播面在原来的基础上又新增近10万亩,达到269万亩,优质小麦面积达到125万亩,创历史新高。

会议指出,当前,要全力以赴,突出抓好麦田后期管理,精心组织,做好机收会战工作;做好夏粮收购,确保仓储安全;强化农资市场管理;调整品种种植结构,增加农民收入;推广运用先进技术,做好早播夏季作物的管理;搞好麦田防火、秸秆禁烧和秸秆综合利用等重点工作。

马懿强调,各级党委、政府及相关部门要迅速贯彻落实好全省电视电话会议精神,密切协作,下决心确保夏粮丰产丰收。

讲正气 树新风

市领导要求纪检监察机关 加强作风建设 狠抓工作落实

本报讯(记者 潘燕 通讯员 刘广军)在近日召开的市纪委监察局领导班子作风建设专题民主生活会上,市委常委、市纪委书记王璋指出,要进一步加大工作力度,把主要精力放在解决突出问题上,放在狠抓工作落实上,围绕提高“四性”、注意“四防”,善始善终地抓好主题教育活动。

王璋说,整改提高阶段,一要提高重要性,防止麻木思想;二要注重针对性,防止走过场;三是突出实效性,防止活动与工作脱节;四要坚持一贯性,防止虎头蛇尾。确保主题教育活动取得实实在在的效果,确保纪检监察机关的作风建设提高到一个新的水平,推动纪检监察工作再上新的台阶。

我市八成矿井 年底完成技改

本报讯(记者 陈锋 通讯员 郭宝启)全市煤矿技术改造工作会议昨日召开,市委常委、副市长胡荃要求,全市各级各有关部门和企业要切实加强对煤矿技术改造的监管,坚决杜绝边生产、边技改或只生产不技改行为,确保各项工作按标准和期限完成。

据了解,全市煤炭资源整合已进入最后的技改阶段。但从目前情况看,部分煤矿企业和监管人员对技改工作重视不够,个别煤矿存在着凑合应付、弄虚作假现象。为此,市政府专门下发了《关于强力推进全市煤矿技术改造工作有关问题的通知》,要求有关部门进一步加强监管工作,确保今年年底前80%的技改矿井完成竣工验收。

胡荃指出,技改是煤炭资源整合的最后一步,也是关键一步。各产煤县(市)都要成立领导小组,派驻专人24小时监管技改矿井,防止边生产边技改或只生产不技改,防止不按设计标准和工期施工。对技改矿井的验收要严格标准、严守程序,对弄虚作假、玩忽职守的将追究法律责任。

线,国家没有制定统一的免票标准。而随着我国人民生活水平的不断提高,儿童的身高平均值也普遍增加。显然,现在执行的儿童免票线明显过低,有必要对过去制定的标准进行重新修改。

据了解,2002年10月,辽宁省将儿童乘公交车的购票线由1.1米提高到1.3米,在全国率先打破儿童乘车购票线标准。2003年6月,河北省城市公交的儿童乘车免票线由1.1米提高为1.2米。此后,上海、长沙、海口、合肥、青岛等城市也先后将免票线提高到1.2米。

目前,我市所有公交运营车辆的儿童免票乘车标准调整工作正在积极进行中。